



## Litoralul a intrat în "febra" lărgirii tuturilor plajelor

**L**ărgirea plajelor pe litoralul autohton nu s-a bucurat de succesul așteptat, dar asta nu împiedică autoritățile să continue operațiunea. Administrația Bazinală de Apă Dobrogea - Litoral (ABADL) a semnat contractele pentru lărgirea plajelor în zonele Jupiter - Neptun și Balta Mangalia - Venus - Aurora. Câștigătoarea licitației este compania olandeză Van Oord Dredging and Marine Contractors BV, care efectuează în prezent lărgirea plajelor la Eforie Nord și Eforie Sud. Potrivit ABADL: "Administrația Bazinală de Apă Dobrogea - Litoral a semnat contractele pentru execuția lucrărilor aferente Lotului 8 - Jupiter - Neptun și Lotului 9 - Balta Mangalia - Venus - Aurora, care sunt incluse

în proiectul cu finanțare europeană "Reducerea eroziunii costiere, faza II (2014-2020)". În urma finalizării procedurii de licitație firma câștigătoare este compania olandeză Van Oord Dredging and Marine Contractors BV, Rotterdam cu peste 150 de ani de experiență în construcții hidrotehnice marine, care în prezent implementează lucrările de protecție costieră pe Lotul 5 - zona Eforie Sud și cordon Eforie Nord - Eforie Sud".

Conform sursei citate, în cadrul proiectului cofinanțat din POIM 2014-2020, lucrările de protecție costieră prevăzute pentru Lotul 8 Jupiter - Neptun constau, printre altele, în îndepărtarea/reabilitarea și consolidarea, respectiv extinderea structurilor costiere existente; înnisipare plajă - aproximativ 25

de ha; execuția de structuri costiere noi conectate cu țărmul; schemă de protecție costieră pe o lungime a țărmului de 2550 metri liniari; construcția a 3 structuri de recif artificial.

Lucrările de protecție costieră prevăzute pentru Lotul 9 Balta Mangalia - Venus - Aurora constau în îndepărtarea/reabilitarea și consolidarea, respectiv extinderea structurilor costiere existente; execuția de structuri costiere noi conectate cu țărmul; înnisipare artificială - plajă nou creată de aproximativ 31 ha și alte lucrări specifice. Valoarea investiției pentru Lotul 8 este de 220.013.079,80 lei fără TVA și pentru Lotul 9, de 415.819.264,40 lei fără TVA. Noile structuri vor forma un sistem integrat complex, conceput să ofere protecție costieră împotriva

eroziunii timp de 50 de ani.

Loturile 8 și 9 sunt parte a proiectului cu fonduri europene "Reducerea eroziunii costiere faza II (2014-2020)" alături de alte 9 zone delimitate astfel: Zona Stăvilare Periboina - Edighiol; Zona Mamaia; Zona Tomis; Zona Agigea; Zona Eforie; Zona Costinești; Zona Olimp; Zona Mangalia - Saturn și Zona 2 Mai. Dintre acestea, Lotul Mamaia a fost finalizat.